



РУХАНИ
ЖАҢҒЫРУ

Хранители истории

В Центральной районной модельной библиотеке состоялась третья встреча проекта «День библиотек сельских округов»

Данное мероприятие прошло в рамках спецпроекта «Туган жер» подпрограммы «Рухани қазына» программы «Рухани жаңғыру».

Очередную встречу провели библиотеки Первомайского, Каменскуральского и Краснопресненского сельских округов. Их история неразрывно связана с целинными годами. Большинство библиотек возникли вместе с вновь созданными совхозами «Боровской», «Каменскуральский», «Краснопресненский». Им было суждено стать своеобразными архивами истории освоения целины в Мендыкаринском районе. Именно в этом ключе подготовили свою программу библиотекари Анна Меркимирова (Боровская сельская библиотека), Антонина Эрлих (Долбушинская сельская библиотека), Ирина Колисниченко (Ивановская сельская библиотека), Ольга Иванова (Лесная сельская библиотека), Наталья Готфрит (Каменскуральская сельская библиотека) и Дамеле Садвакасова (Краснопресненская сельская библиотека).

В 1954 году целинная эпо-



пея создала в казахстанской степи совхозы «Боровской», «Краснопресненский» и «Каменскуральский». Фотографии, рукописные альбомы, вырезки из газет прошлых десятилетий – весь этот богатый архивный материал стал подлинной жемчужиной в фондах библиотек и основой уникальной выставки «Мой край родной в названиях и судьбах».

Славные имена известных паломников, членов семьи Козыбаевых, Героя Социалистического Труда А.З. Дубенцова, орденоносца А.С. Салмина, прославившие Краснопресненский сельский округ, были представлены в презентации, которую подготовила читательница сельской библиотеки Салтанат Садвакасова.

Наталья Готфрит показала

историю совхоза «Каменскуральский» в презентации «Имена и память здешних мест».

Уникальное исследование об истории совхоза «Боровской», его тружениках и трудовых династиях, посвятивших свою жизнь тяжелой, но почетной и уважаемой профессии хлебороба, подготовила Анна Меркимирова. С историей

этого совхоза, неоднократно менявшего свое название, тесно связана судьба других поселков округа – Ивановки и Долбушки. Рассказ трёх библиотекарей стал летописью района с конца XIX века по настоящее время.

Историю села творят простые люди. Героем рассказа библиотекаря Лесной библиотеки стал «местный Кулибин» - Юрий Иванов. В

его золотых руках спорится всякое дело: он фрезеровщик и токарь, слесарь и газосварщик, «автор» самодельных снегоходов и аэросаней.

И, конечно же, не обошлось без художественной самодельности. Библиотекари показали видеоролик «Вот он, библиотекар!» и сказку «Красная Шляпка», в которых показали всё многообразие библиотечной работы.

К сожалению, сложная эпидемиологическая ситуация не позволила провести это мероприятие с приглашением зрителей, но наши читатели и друзья библиотеки могут посмотреть уже состоявшиеся выступления библиотекарей на канале YouTube. Ссылки можно найти на страничке Мендыкаринской районной библиотеки в социальных сетях.

Мы с нетерпением ждём новых встреч в рамках проекта «Дни библиотек сельских округов»!

Н.И. ШИПОВСКИХ,
руководитель
отдела методико-
библиографической
работы